

大家好，我是猫头鹰，身边很多人，特别是一些大学生或者一些股票新手经常问我一个问题，就是我有2000块钱，我能不能炒股？新手炒股需要注意什么？

相信有这些问题的人不在个例，那么如果你手上只有2000块钱甚至是更少的钱，适不适合用来买股票做投资呢？在回答这个问题之前，我先问你一个问题。

你这2000块钱要是亏完了你能不能接受？

你知道在股票投资这件事上，一个人什么时候最容易做出错误的买卖决定吗？

那就是沉不住气、紧张焦虑的时候！

那什么时候一个人会特别容易沉不住气、紧张焦虑呢？

就是当这个人用来买股票的这些钱啊，并不是自己的闲钱的时候。

什么意思呢？

例如你买股票的钱。

是你的养老金或者生活费，又或是你拿下个月要交学费的钱来买股票，亦或是你跟亲朋好友甚至是从某呗借来买股票的，这些就不算你的闲钱，从某种意义上你要是拿这些钱来投资股票，那么你第一步就已经输了！

因为当你用着很紧急的或是很重要的钱来买股票的时候，你的心理压力肯定比一般人更大，

因为你清楚知道，要是亏了这些钱，后果是很严重的。这可能会导致你吃不起饭，甚至其他更严重的问题。

有长得比较好的韭菜可能就会问了，就两千块钱，哪有那么夸张！

2000只是个举例数字，但是你不要觉得如果真的是2000也不至于，我见过身边不少的例子，特别是大学生，本来生活费就不多，然后还要参与各种高风险的投资，最后亏了，就开始借网贷，然后一步一步深陷其中，这种例子比比皆是。

当然，有人的闲钱是2000，就有人的闲钱有20w甚至是2000w。

所以，当你想要参与投资的时候，一定要想清楚，这个钱是不是你的闲钱？

什么是闲钱？

并不是放在卡里暂时不动的钱就是闲钱。

闲钱就是你暂时用不上，但是就算是没了，也不会影响你的生活的钱！

比如我钱包里有一两百块，平时用也行不用也行，哪天要是出门的时候，掉了，顶多是心里不好受一点，也不至于说我要饿死，或者跳楼，或者得去贷款来补上这个钱，这就算是闲钱。

因为如果你不是用闲钱来做投资的话，在做买卖决策时很难能冷静地进行分析，在面对股价的调整时，你也很难沉得住气来应对这样的状态，

可想而知你的胜率是非常低的。所以我认为不论你用什么方法来投资，首先第一步你一定要做对，那就是用闲钱来投资！

当你有闲钱了，就可以考虑做投资了，股市的门槛说高也高，说低也低，最低基本上两三百块钱也能买得到，实在不行你也可以买基金，十块钱也能玩，所以不要问2000块钱能不能投资，只要你有闲钱，多少都是可以操作的。

但是，在新手们判断要不要让资金进场之前，一定要先思考你是期望在股市里得到多少的回报率。

你的投资回报率是多少？

如果你的盈利目标不高，其实并不需要进入股市赚这笔盈利，毕竟股票是很高风险的。

相反的，如果你的盈利目标太高，那么股市可能也不适合你。目前市面上银行定期存款的平均年利率大约是3%左右，股市里最强的男神股神巴菲特

近20年在股市的平均回收率大约是20%。

如果你是新手，想要做长期投资，并且你买股票的目的是想要赚取高于银行定存的回报率，那么你绝对可以尝试投资股票，因为其实很多上市公司每年回馈给股东的股息都是高于银行定存利率的，当然这边是先不考虑股价的涨跌或其他特殊状况。

相反的，如果你觉得自己不太能承受风险，或觉得自己没时间研究股市，所以只是希望从中赚取3%利率，甚至是低于3%的利率，那么你其实完全不需要投资股票这种高风险的金融产品，拿去放银行定期存款就好了。

另外，如果你进入股市的目的并不是盈利，而是希望趁年轻时用小资金进行实战学习，增加自己对金融的认识，这样也绝对没问题。最后，如果你期望的是把2000块钱丢在股市里，一年后变4000马币，或是一个月就能翻倍变成4000马币，那很明显的，学会投资并不能帮你如愿，学会投胎才能！

投资还得要会算手续费

在每一次的股票交易中，买和卖的动作都会被我们所使用的平台抽手续费，对于拥有一定资本的投资者来说不会太在意手续费，所以生活上、口头上我们常提起的回报率都不会是净回头率，就是还没有扣掉赚这个回报所需的手续费。

但其实对于只有小资金的你来说，扣除手续费后的净回报率的概念就是你用来判断自己适不适合投资，要怎样做投资的指标之一。

我现在假设你只有2000块钱的闲钱，想做中短期投资，并且希望自己在股市的年回收率能够高于银行定存利率的3%就好，所以你把目标设定在了5%。然后我再假设一个相对乐观的投资情况，就是在2020年整年下来你只买入了一只股票，然后短期内这支股票的股价果然涨了5%，你也很开心的卖出了它，所以就在这样一次的交易中，你成功完成了2022年的目标盈利。

接下来我们来算算你这笔交易的手续费，清算费和印花税（手续费每个平台略有差异）。如果你买股票的时候投入的是准准2000马币，那么被你抽的佣金会是九块，清算费是六毛，印花税是两块，总数是11块六毛。再来在你卖出这只股票的时候，因为你这只股票的价格是上涨了%，

所以你实际卖出的股票金额将会是2100块钱，那么这边你被抽的佣金一样会是九块钱，清算费则变成了六毛三，印花税则是三块钱，

总数是12块六毛三，所以你在2022年的这次交易中所要支付的手续费是24块两毛

再推算回去的话，你的2000块钱在一年内盈利了100块钱，扣除这个24块2的手续费，那么你的净回报率只会剩下75块八毛，

也就是说你这一年的净回头率其实只有3.79%，说实话，这个3.79%的净回收率并不算低，

但是跟银行定存利率的3%来比的话，其实只是多了0.79%而已。

就是多了75块八毛的盈利，还没算上你为这笔投资所投入的时间及劳力成本，你认为这个赚法值得让你冒这种风险去买股票吗？

还是直接把你的这笔小资金放在银行定存更安心呢？对我来说，为了0.79%的利润，把钱丢进高风险的股市，这个风险和收益是不成正比的，这样做是不划算的。

如果一个人的可投资资本

还少于2000块钱的话，那目标年回报率一定要更高才划算。如果你只有几百块钱的话，那肯定是不适合买股票了，先努力工作，累计资本比较实际。

另外，不同的投资策略也会决定你适不适合进场，例如你决定做长期投资的话，

可能需要分批进场，那么2000块钱的资本根本没办法让你分批，几次手续费都先亏个百分之几了。

总结

今天的主题是我一直以来常常被新手们问起的问题，我觉得新手啊，在问别人自己适不适合进场之前，你要先思考一下自己到底有没有决心去认识股票、学习投资。

还是你只是听别人说股票很好赚，所以也想进来玩玩呢？

在我18岁刚开始认识股票这样东西的时候，我完全没有在思考适不适合这件事，

我当时所接触的各种资讯都在告诉我说世界上的有钱人啊，都有在做投资，所以我当下就相信投资这件事对我积累财富肯定会有所帮助的，

所以当下我就开始了我的自学研究之路，而我的老师就是网络，还有很多的财经资讯让我学到了很多很多的投资知识。

在真正进场买股之前，我还做了快一年的模拟账户，用纸张记录股价，练习自己的心态和策略。现在你有了2000块钱，你也有了用这笔钱来赚更多的钱的野心，

但你是不是也有了这个野心？

付出巨大的努力的决心呢？想好怎么增进自己的投资知识和能力的吗？还是每天还在找人问自己适不适合投资？什么股票买了可以赶快赚钱呢？

我想如果你真的认真想学习投资，想为自己增添一个技能，那么你早就开始学习了，而不是在犹豫不决了。现在如果我告诉你2000块钱可以进入股市，

但是每天你至少要能抽出30分钟去阅读财经媒体，去百度找资料，精进自己的股票知识，去观察股票的走势，这样你才有可能从股市中获利。

你觉得你能坚持做到吗？觉得自己做不到的话，那当然还是别碰股票比较好。好了，最后来做个总结，总之呢，从效益上来说，

对于只有2000块钱资本的人来说，如果你完全只是想要从股市赚到钱，我建议最好先不要，

因为你面临的风险和收益不成正比！

我建议你将钱拿去放银行定期存款。

但如果你主要是抱着学习的心态来做股票投资，那么非常欢迎你现在就来，因为投资理财这些事啊，

跟任何人的生活都脱不了关系！

今天我分享就到此结束，如果你觉得今天的分享内容对你有所帮助，非常欢迎你点赞或留言。

关注我，一起学习！

以上为本期的全部内容，如有侵权请联系作者删除！